

獨居山頂瞭望台 七載生活如「野人」 孫向東無懼孤寂 守護十萬畝林海

為及時預防山火，孫向東每天都要在山裡巡邏。

因薄山林場鳳頭山瞭望台老瞭望員於2008年退休，加上這裡的生活條件十分艱苦，一直遲遲沒有護林員願意接班。本着對這十萬畝山林的熱愛，孫向東不顧家人的反對，主動提出要守護這片林場。「這項工作太苦了，我不做就沒人來做。我跟森林打了一輩子的交道，深知這項工作的重要性。我的崗位雖小，卻是整個林業防護系統最為關鍵的點。」雖然對於瞭望員的孤獨與艱苦，他早有耳聞，但是孫向東已下定決心。他說：「我接了這項工作，就要負起這個責任。」而這一上山，就是七年。



瞭望台上，孫向東與飛鴿為伴。網上圖片

獨居山頂瞭望台，常年生活如同「野人」。這是河南省駐馬店市薄山林場護林員孫向東七年裡最真實的寫照。七年間，他遠離市井喧囂，與深山樹林為伴，與林間動物為友，忍耐着常人難以忍受的寂寞和孤獨。為防範林區火災，他更練就了睡覺隨風醒的人體獨特生理時鐘。而在孫向東的看守下，每一次突如其來的火情，都因他的及時報告化險為夷，十萬多畝林海七年裡從未出現過一次森林火災事故。他就像整個森林的眼睛，時刻注視着這片林海的一舉一動。

香港文匯報

記者 曹宇、實習生 李璇暉 河南駐馬店報道



在鳳頭山瞭望台上，孫向東眺望十萬畝林海。

夜半察火情 患感冒險送命

孫向東告訴記者，風起的時候，是發生火災最容易蔓延的時候。每年11月到翌年5月，是森林火災多發期，也是他工作最繁忙最辛苦的時期，必須24小時看護山林。每到這時候，孫向東就天天守在山上。遇到乾燥的天氣，他一天到晚都要繃緊神經，每隔一個小時爬上瞭望台觀望一次。七年來重複了無數次，就算現在閉着眼也能上下瞭望台。

對於起夜，孫向東害怕自己睡得太死，就想了兩個辦法，一是定時鐘，二是睡覺前猛灌水，一次次讓尿憋醒，以此保證能夠及時醒來，觀察火情。長期下來，孫向東便養成了獨有的作息規律，一旦有風來了，他就會不自覺地醒來，風一停便再次睡着。

「有一次夜裡天特別冷，我半夜起來登上瞭望台查看，結果得了重感冒高烧不退，沒有吃藥，兩天不能下床。幸好上來送食物的林場工作人員及時發現，帶來了藥和食物，否則後果難料。」

但孫向東從未抱怨，他深知防火瞭望員是最基層同時也是最重要的崗位。「森林是世界上最重要的資源，而森林火災也是世界性的林業重要災害之一，必須貫徹「預防為主，積極撲救」的原則。」

「有路也是我和野豬踩出來」

孫向東平均兩個月下山拿一次生活用品，為了防火，他盡量減少生火做飯的次數，大多數時候都是吃從家裡帶來的乾糧。每逢下山，孫向東就讓妻子做一袋饅頭包子帶上山，就着大蒜和洋葱，就是孫向東的一日三餐。「這兒幾乎沒有路，有路也是我和野豬踩出來的。」通往瞭望台的山路頗為陡峭，孫向東每天穿梭於曲折小道上，灌木叢經常將他的衣服掛破，身上也會掛出口子，有時候老傷口還沒好，又會掛上新口子。

為工作虧欠家人 父子關係如陌路

孫向東的兩個兒子如今已長成人，孫向東坦言，父子間的關係猶如陌生人。「這麼多年一直是妻子與父母在管孩子，我一年多數時間都在山上，根本沒時間照顧他們。」孫向東言語中透出一絲無奈。

曾經為了工作，孫向東母親去世時，他都沒有看到母親最後一眼，這也是他多年的遺憾。談及因為工

作對家庭的虧欠，孫向東便自我安慰，「我的工作雖然辛苦，卻是造福人類的事兒，沒什麼後悔的。」

常年與動物為伴

獨自一人與十萬畝林海為伴，是無法想像的孤苦寂寞。然而孫向東並不這麼認為。閒暇時他聽收音機，看古典書籍，寫詩歌，引吭高歌。他對錦

雞、野豬、獾子、狐狸、松鼠、蛇等山林中的動物如數家珍。

去年十一月，一隻受傷的鴿子落在瞭望台上，孫向東給牠包紮傷口精心照顧。後來鴿子沒再離開過，白天出去覓食，傍晚飛回瞭望台，每晚臥在孫向東的床邊休息。在孫向東看來，山林就是他的聽眾，而動物就是他的夥伴。

中聯重科「綠色智造」亮相BICES展

香港文匯報訊（記者 董曉楠 湖南報道）亞太地區年度最大的工程機械行業盛會BICES 2015早前在北京舉行。工程機械行業領軍者中聯重科旗下四大事業部共9款「綠色智造」產品首次以全新VI亮相，並在現場展位首次推行O2O購物模式。

對於傳統工程機械行業的轉型探索，中聯重科董事長詹純新表示：「研發製造出綠色環保、智能人性的極致產品是裝備製造業企業的根本能力，這種能力在互聯網+的時代不能弱化，更要強化。」

展品智能化水平高

中聯重科本次展品的智能化水平程度很高，包括全球最長四橋碳纖維臂架泵車、行業領先的汽車起重機、擁有全球最先進傳感系統的旋挖鑽機，以及能節省一半燃料的新型叉車等。併購奇瑞重工後首度亮相的CNG-20E系列叉車在綠色低碳方面效用明顯，與柴油車相比，其尾氣排放污染物含量顯著下降，一氧化碳減少約九成，鉛化物可降低

建互聯網+生態圈

中聯重科將O2O模式下的購物方式首次引進了傳統的工程機械行業，借助其網上商城，令線上線下完美互動。展會現場一位客戶掃描輪胎上的二維碼，隨即獲取了該產品的詳細介紹，亦可一鍵下單。

詹純新表示，要完成「裝備製造+互聯網」、「產品+服務」的轉型升級是根本的任務。「我們在做一種商業模式、行業現狀的改變。」中聯重科首席信息官、新商業模式管理公司總經理王玉坤表示，這種變革搭建全方位互聯網+企業生態圈，塑造專屬於中聯重科的極致營銷、產品和服務。



客戶現場體驗中聯重科產品。

本報湖南傳真



山東豪沃汽車金融有限公司與銀行簽署戰略合作協議。本報山東傳真

香港文匯報訊（記者 何冉 山東報道）身為山東省首家汽車金融公司，山東豪沃汽車金融有限公司日前開業，並於當天獲得10家銀行意向授信額度160億元人民幣（下同）。

山東豪沃汽車金融有限公司由中國重汽（香港）有限公司、山東省國際信託股份有限公司、中國重型汽車集團有限公司發起成立，專營汽車金融業務。是由中國銀監會批准設立的非銀行金融機構。根據中國銀監會批准的業務範圍，公司主營企業和個人客戶的購車貸款、汽車融資租賃、經銷商展廳建設和零配件貸款等13類業務。豪沃汽車金融有限公司相關負責人表示，公司開業初期，公司主要針對中國重汽生產的各類商用車和工程機械開展金融服務，隨着公司的穩步發展，將積極拓展商用車、乘用車等全品系汽車金融服務。

10銀行授信160億

開業當天，山東豪沃汽車金融有限公司與工商銀行、農業銀行、中國銀行、建設銀行、交通銀行、郵政儲蓄銀行山東省分行、招商銀行、華夏銀行、光大銀行，以及北京銀行濟南分行等10家銀行簽署戰略合作協議，獲得意向授信額度160億元。

汽車金融公司是指經中國銀監會批准設立的，為汽車購買者及銷售者提供金融服務的非銀行金融機構。2013年8月實施的《山東省人民政府關於加快全省金融改革發展的若干意見》提出，依托山東省實體產業優勢，爭取設立汽車金融公司等非銀行金融機構。

河北首7月從京津引資1800億

香港文匯報訊（記者 張帆 河北報道）河北省發改委主任陳永久日前報告該省今年國民經濟和社會發展計劃1月至7月的執行狀況時透露，今年以來，河北省着力推進重點突破，京津冀協同發展成效顯現。1月至7月，共從京津引進項目2,895個、資金1,796.1億元人民幣，分別佔全省的40.2%和47.3%。

粵年度經濟風雲榜評選啟動

香港文匯報訊（記者 古寧 廣州報道）廣東經濟界一年一度的年度經濟風雲榜日前再度啟動。活動主辦方表示，今年的評選主題為「行動的力量」，擬評選出具有卓越行動力，能引領廣東經濟發展的「風雲企業」、「風雲人物」和「風雲園區」。值得一提的是，今年廣東年度經濟風雲榜將升級，增加「廣東經濟十件大事」的評選，在各行各業、各條戰線挖掘對廣東經濟發展最具影響力的十件大事，盤點廣東經濟發展的成就。

廣東十大經濟風雲人物評選開始於2004年。活動主

辦方表示，2015年廣東經濟進入換擋期，是一個充滿挑戰的年頭，改革任務艱巨，轉型升級正在攻堅克難。2015年又是一個充滿求變、求新的行動年，互聯網+、大眾創業、萬眾創新、工業4.0、併購重組、跨界經營等風起雲湧，廣東在行動，企業在行動。為此，2015年度評選將以「行動的力量」作為主題。

新增「經濟十件大事」評選

部分往屆廣東十大經濟風雲人物出席活動時現身說

法。廣東宏大爆破股份有限公司董事長鄭炳旭是2007年廣東十大經濟風雲人物，他以企業近年跨越式發展為例，認為企業發展中技術創新永遠不能止步，制度改革要持續推進，同時要積極推動資產證券化「在陽光下發展」，並建設平台吸納員工成事業合夥人。2009年廣東十大經濟風雲人物、廣州毅昌科技股份有限公司董事長沈煥則表示，企業家不必過於擔心目前的經濟下行壓力，反而應把大環境的困難當作企業逆勢擴張機會，積極對外兼併重組，拓展產業鏈附加值。

52國僑商參展深僑交會

香港文匯報訊（記者 李昌鴻、謝白清 深圳報道）為期兩天的首屆華人華僑產業交易會日前在深圳開幕，吸引了600家客商及企業參展。當中包括271家為海外企業，均由海內外各知名僑界商會、社團牽頭組團參加。中國僑聯副主席喬衛，全國政協經濟委員會副主任、僑交會組委會主席陳經緯，深圳市委常委、統戰部長林潔，副市長文學峰等出席。

此次僑交會涵蓋文化旅遊、高新科技、招商引資、地產物業、投資金融等多個產業領域。600家參展企業中海外企業近300家，來自52個國家；參展項目約2,700個，內地企業300多家，參展項目達2,200多個。在僑交會的招商引資項目簽約儀式上，河源僑商產

業園將把深圳市僑交會的招商成果轉化落地，該產業園投資20億元（人民幣，下同）的「世界華人華僑產業園暨僑商智庫科研成果轉化基地」很快形成落地規劃，「一帶一路」沿線地區海外高科技項目有望通過這一平台實現源源不斷的輸入。2015年力爭完成簽約項目5個以上，合同投資額10億元以上；2016年再完成簽約項目10個以上，合同投資額20億元以上。目前，已有3個項目準備進駐僑商產業園，廣東淨霸空氣淨化器項目、本華園醫療裝備項目和加拿大空氣環保項目，總投資8.2億元。